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Esercizi: 

Gruppo 1 (100 pz), età media 70

Gruppo 2 (200 pz), età media 80

Età media complessiva?

Avete una media pari a 26 su 6 esami - 40 cfu. 
Quanto vale la nuova media dopo aver fatto 
un ulteriore esame da 10 cfu in cui avete 
preso 30?



Esercizi: 

400 dati per cui risulta:

Min=18, q1=18, Mediana=26, q3=26, 
max=30.

Ci sono outlier?

Quanto sono lunghi i baffi?

Quante persone hanno 18 anni e quante 26?



Esercizi: 

500 dati di pz in cui è presente un unico 
diciottenne mentre gli altri hanno tutti meno 
di 14 anni e per cui risulta:

Min=5, q1=6, Mediana=8, q3=10, max=18.

Ci sono outlier?

Quanto sono lunghi i baffi?

Disegnare il boxplot



Esercizi: 

Età: 70,70,70,70,70,70,71,72,75,79,

79,83,86,86,88,89,91,94,95,98

Nell’articolo: media +- SD (80,3 +- 9,65) ??

Cos’altro potremmo scrivere?



Esercizi: 

Test diagnostico fatto a 250 persone con 

Spec=100%;

Falsi negativi = 7

Malati = 30

Con che prob una persona negativa è sana?

Con che prob una persona positiva è malata?

Con che prob una persona sana è positiva?



Esercizi: 

Un test diagnostico ha Sensibilità pari al 100%

Cosa possiamo dire dei Valori predittivi?



Esercizi: 

Sia N(7,2); calcolare la percentuale di 
valori 

compresi tra 7 e 9;

minori di 5;

maggiori di 11;

compresi tra 3 e 5;

chi è il 16° percentile?



Esercizi: 

M+ M-

FUMO >= 20 20 30

5 <= FUMO < 20 20 130

FUMO < 5 20 380

calcolare

OR con cut off 5

OR con cut off 20

OR   >= 20 vs < 5
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Esercizi: 

Leggiamo: t test per dati accoppiati, p<1%.

Cosa significa?

Leggiamo: t test, p=5,2%.

Cosa significa?

Leggiamo: t esatto di Fisher per le 

variabili fascia d’età (adulti/anziani) 

e recidiva (sì/no), p<0,1%.

Cosa significa?


